






















Os entrevistados pela pesquisa são usuários frequentes do sistema. Os mais novos usuários 

representaram 11,1%.   .   

Há quanto tempo 

utiliza o Trensurb (%)
2014 2015 2019 2020 2021 2022

Há menos de 1 ano 13,5 8,3 7,0 9,0 10,3 11,1

De 1 ano a 2 anos 10,6 17,3 8,0 8,3 7,4 8,8

De 2 anos a 5 anos 14,7 17,2 14,0 13,7 11,9 10,0

Mais de 5 anos 61,2 56,7 70,0 69,0 70,3 70,1





Frequência de Utilização 

(em %)
2014 2015 2019 2020 2021 2022

De 2ª a 6ª feira 33,5 29,5 34,1 31,8 34,5 39,2

De 2ª a sábado 10,8 9,5 18,0 17,7 18,2 15,3

Todos os dias 

(De 2ª a domingo)
11,3 15,2 10,4 10,4 11,0 12,6

Um dia na semana 2,7 3,4 5,7 4,8 5,6 5,9

Dois dias na semana 4,47 3,7 8,5 6,4 6,6 7,5

Três dias na semana 11,5 9,4 12,2 9,8 9,3 9,2

Só nos finais de semana 2,2 2,2 2,8 2,3 1,9 1,4

Às vezes/quase 

nunca/esporadicamente
21,2 25,8 8,2 16,9 12,9 8,9





Principais motivo para 

usar o Trensurb (em %)*
2019 2020 2021 2022

Rapidez/agilidade 72,2 39,8 33,5 61,8

Preço da passagem 17,0 13,0 19,8 21,7

única opção 18,7 7,3 5,5 15,6

Proximidade da estação 9,7 1,9 4,8 10,0

Ir ao Trabalho - - - 9,5

Conforto/comodidade 6,8 2,8 3,8 6,7

Segurança 5,1 1,8 1,8 3,8

Regularidade/Pontualidade 9,8 0,7 7,9 3,4

Praticidade 0,8 6,9 4,4 1,4

Acessibilidade/fácil acesso 0,5 7,2 3,6 1,2

Alternativa ao trânsito - 1,3 1,3 0,5

• Questão aberta, inserida em 2019. 











De onde está 

vindo/Origem (em%)
2014 2015 2019 2020 2021 2022

Trabalho 35,3 30,2 34,3 36,6 38,5 41,7

Casa 43,7 44,9 47,3 44,5 42,6 39,7

Consulta de Saúde 2,8 4,4 3,3 5,2 6,9 5,9

Compras 1,3 1,6 1,4 3,7 2,0 2,1

Passeio 7,0 9,5 4,7 3,4 3,8 3,3

Serviços(banco, outros) 2,9 3,1 1,7 1,7 1,5 1,5

Escola/Universidade* 6,6 6,5 5,5 1,2* 2,4* 4,3

Outros 0,4 0,05 1,8 3,7 2,3 1,6%





E para onde está 

indo/Destino  (em %)
2014 2015 2019 2020 2021 2022

Casa 51,8 47,5 43,8 48,3 49,2 50,9

Trabalho 25,1 24,6 28,2 31,6 30,3 27,9

Passeio 12,2 14,2 10,1 5,1 6,9 5,2

Consulta de Saúde 2,2 3,1 3,5 3,8 3,3 3,0

Compras 1,6 1,5 2,4 3,2 1,9 1,7

Serviços(banco, outros) 1,6 2,6 3,0 1,7 1,6 1,0

Escola/Universidade* 5,3 6,2 6,7 1,1* 1,7* 3,8

Outros 0,2 0,2 2,3 5,3 5,1 6,4

* Pandemia de COVID 19









Como chegou até à 

estação  (em %)
2014 2015 2019 2020 2021 2022

A pé 49,0 50,8 46,0 51,2 52,8 54,3

Ônibus sem integração 31,2 26,9 33,9 24,9 25,6 25,9

Aplicativo - - 3,9 11,7 5,6 6,4

Carro 1,9 2,0 4,8 5,0 7,0 4,0

Carona - 7,1 2,5 2,9 2,9 3,4

Ônibus com integração 12,0 5,8 3,8 2,2 2,6 3,3

Lotação - 4,6 3,1 0,9 1,0 1,1

Bicicleta 0,2 0,4 1,0 1,0 1,3 1,0

Moto - 0,1 0,2 0,5 0,5 0,3

Táxi 0,5 0,7 0,2 <0,1 - 0,2

Aeromóvel 0,1 0,8 0,3 0,3 - 0,1

Catamarã - - <0,1 - 0,1 <0,1





Tempo até a estação

(em%)
2014 2015 2019 2020 2021 2022

Até 5 min 18,9 14,9 23,3 29,1 28,1 25,4

De 6 a 10 min 26,5 29,5 29,5 27,2 29,5 30,6

Até 10 minutos* 16,5 6,3 - - - -

De 11 a 20 min 23,8 31,3 28,6 27,9 26,8 28,2

De 21 a 45 min 10,7 15,8 13,9 12,2 12,1 12,7

Mais de 45 min 15,4 1,2 4,7 3,7 3,5 3,0

Até 20 

minutos  

58,8%

* Em 2014 e 2015, a pesquisa tinha a opção até 10 minutos, essa questão foi suprimida em 2019, pois ela está 

representada pela soma dos valores das duas primeiras opções. 









E como completa a sua 

viagem (em%)
2014 2015 2019 2020 2021 2022

A pé 47,9 47,2 51,5 52,2 54,4 52,4

Ônibus sem integração 30,6 28,3 29,4 26,4 23,5 26,7

Aplicativo - - 3,8 8,8 7,1 6,4

Carro 2,2 2,8 3,6 3,3 6,0 3,3

Ônibus com integração 13,2 8,0 5,0 2,9 3,5 4,2

Lotação - 6,3 2,9 3,0 1,7 2,6

Carona 2,4 4,8 1,3 1,4 1,8 2,1

Bicicleta 0,3 0,7 0,9 1,1 1,3 1,1

Aeromóvel 0,1 0,7 0,8 0,5 0,6 0,7

Moto 0,1 0,2 0,2 0,2 0,5 0,3

Táxi 0,4 0,8 0,4 0,2 0,2 0,2

Catamarã <0,1 - <0,1 <0,1 0,0 <0,1





Tempo que levará 

até o destino (em%)
2014 2015 2019 2020 2021 2022

Até 5 min - - 24,6 25,8 24,2 24,2

De 6 a 10 min - - 27,2 25,3 29,5 25,6

Até 10 minutos 34,8 45,5 - - - -

De 11 a 20 min 40,3 30,0 28,0 26,6 27,6 30,1

De 21 a 45 min 20,1 20,4 14,9 14,9 13,5 14,5

Mais de 45 min 4,8 3,5 5,3 7,5 5,2 5,6

Em 2019 retira-se a opção até 10 minutos, que fica contemplada na soma das duas primeiras opções.

Até 20 

minutos  

55,7%











SATISFAÇÃO COM SERVIÇOS OFERECIDOS –

BLOCO 1
2014 2015 2019 2020 2021 2022

Limpeza e conservação dos Trens* - - - - - 84,3

Limpeza e conservação das estações 74,4 86,9 79,3 79,9 71,2 80,4

Atendimento dos Funcionários da Segurança 84,9 79,2 70,1 68,7 72,5 75,2

Atendimento dos Funcionários da Bilheteria 84,5 91,2 78,4 73,6 75,5 70,5

Tempo de espera na bilheteria 82,3 90,8 58,6 67,3 67,2 65,7

Atendimento dos funcionários na catraca* - - - - - 68,2

Segurança, violência, assaltos, furtos e roubos no 

interior das estações, trens e passarelas
78,5 67,5 59,6 60,6 59,5 68,3

Intervalo de tempo entre Trens 71,3 85,9 71,1 48,7 57,7 53,6

Lotação nos Trens 45,1 60,7 23,8 27,9 30,8 30,3

• As opções de resposta estão ordenadas pelas citações do último ano.
• * itens incluídos em 2022





SATISFAÇÃO COM SERVIÇOS OFERECIDOS –

BLOCO 2
2014 2015 2019 2020 2021 2022

Iluminação dos Trens* - - - - - 94,1

Iluminação das estações* - - - - - 75,7

Infraestrutura/ instalações no que diz respeito ao 

ar condicionado nos Trens
- - 50,1 52,1 66,2 66,2

Satisfação com os avisos sonoros nas estações e 

trens
- - 68,2 69,9 73,8 66,1

Variedade de lojas e serviços existentes nas 

estações
- - 53,5 51,3 46,6 48,3

Infraestrutura/instalações das escadas rolantes 62,3 70,4 38,2 40,6 50,5 39,8

Infraestrutura/instalações dos elevadores* - - - - - 38,4

Mendicância, comércio ilegal e apresentações 

informais no interior dos Trens e estações
- - 20,8 24,2 25,2 28,1

Existência e serviço prestado pela TV TRENSURB 

nas estações**
- - - 65,0 62,7 -

Existência e serviço prestado pela Biblioteca Livros 

sobre Trilhos**
- - 63,3 40,3 37,4 -

Nível de satisfação geral com a TRENSURB 83,8 91,9 70,4 74,9 81,7 83,2

• As opções de resposta estão ordenadas pelas citações do último ano.
• * itens incluídos em 2022
• ** item retirado da pesquisa em 2022





























































SISTEMA DE INTEGRAÇÃO 2014 2015 2019 2020 2021 2022

Itinerário/percurso do sistema de 

integração
71,0 75,9 58,1 64,8 63,2 65,5

Informação sobre o sistema de 

integração
67,6 72,8 34,5 46,7 52,9 52,0

Estado de conservação dos terminais de 

integração
64,9 66,5 38,1 42,1 52,3 51,1

Preço das passagens de integração 62,4 64,3 11,9 39,2 36,2 47,8

Satisfação Geral com o sistema de 

integração
- - 38,3 58,1 60,5 64,5

• As opções de resposta estão ordenadas pelas citações do último ano.















USO DO 

AEROMÓVEL/SATISFAÇÃO* 
2014 2015 2019 2020 2021 2022

Percentual de usuários do Aeromóvel - - 25,8 60 45,2 58,4

Satisfação Geral com o AEROMÓVEL - - 91,3 70,6 78,4 68,8

* Questões inseridas em 2019.




















